
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

                                                              
Roma 20/02/2009 
Ai Direttori delle Sedi 
Provinciali e Territoriali 
LORO SEDI 
 
Alle Organizzazioni Sindacali 
Nazionali dei Pensionati 
LORO SEDI 
 

E.p.c. 
Ai Dirigenti Generali 
Centrali e Regionali 
LORO SEDI 
 

Ai Direttori Regionali 
LORO SEDI 

      
Ai Coordinatori delle 
Consulenze Professionali 
LORO SEDI 

 
NOTA OPERATIVA N.10 

 

Oggetto:  Conguaglio fiscale per le detrazioni per carichi di famiglia per l’anno 2008 – ulteriori 
indicazioni operative 

 
Si fa seguito a quanto indicato nella nota operativa n. 8 del 16 febbraio scorso per comunicare 
che il recupero del debito fiscale da detrazioni non dovute sarà sospeso sulla rata di marzo per 
consentire alle sedi provinciali e territoriali di accettare ed inserire nella procedura Detrazioni di 
imposta/Detrazioni 2008 (DETRA 2008) le domande dei pensionati che sono in grado di 
dimostrare di aver presentato correttamente nei termini la richiesta di detrazioni alla sede 
ovvero ai soggetti convenzionati (ad es. producendo la ricevuta di consegna della richiesta alla 
sede o ad es. portando la ricevuta di consegna rilasciata dai CAF).  

Le domande accettate dovranno essere inserite a sistema entro e non oltre il prossimo 13 marzo 
(termine ultimo per la restituzione del debito con la pensione di aprile e termine ultimo per la 
modifica centralizzata del CUD 2009 per i redditi 2008). 

Si ricorda che è responsabilità di ciascuna direzione provinciale l’accertamento delle condizioni 
per l’accettazione delle domande di cui sopra. 
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